



ЕУ РЕСУРС ЦЕНТАР ЗА ЦИВИЛНО ДРУШТВО У СРБИЈИ

БИЛТЕН

*ЕУ Ресурс центар за цивилно друштво у Србији је место подршке за представнице и представнике цивилног друштва које раде на приближавању Србије **Европској унији**.*

*Желимо да ујединимо снагу група и појединаца, повежемо их међусобно и оснажимо, а овај **БИЛТЕН** је један од корака ка том заједничком циљу.*

АКТУЕЛНОСТИ



Током 24. и 25. октобра **Београдска отворена школа (БОШ)** је организовала једанаесту **Move.Link.Engage** конференцију, под називом: **„Да ли хватамо исти воз?“**. На догађају су говорили Мирослав Гачевић, в.д. помоћника министарке за европске интеграције Републике Србије, Пламена Халачева, заменица шефа Делегације ЕУ у Републици Србији и Ан-Шарлот Малм, шефица групе за развојну сарадњу Шведске, која је истакла да **„када грађани, медији, политичари и цивилно друштво сарађују, демократије цветају“**.



Други дан конференције је обухватио три панела: **„Симбиоза медија и цивилног друштва“**, **„Како до делотворнијег учешћа јавности у процесима доношења одлука“** и **„Друга страна активистичке медаље: Да ли су победници увек сами?“**. Конференција је организована уз подршку Делегације ЕУ у Србији, Амбасаде Краљевине Шведске у Београду и Фондације Фридрих Еберт.

Цела вест налази се на [линку](#).

Београдска отворена школа је, шести пут заредом, у оквиру **Move.Link.Engage** конференције, доделила годишње награде **„Покретачи промена“**:

- У категорији **„Сарадњом до промене“** награда је припала **Удружењу за добробит и заштиту животиња „Пет Мондо“**;
- **„Банка хране Војводина“** награђена је у категорији **„Први глас грађана“**;
- У категорији **„Поход на активизам“** додељена је неформалној групи **„Инклузив-НИ“**;
- Покретач промена за 2024. годину био је **Мијодраг Богићевић**.

Цела вест налази се на [линку](#).



На који начин човек обликује своја сећања и како у њима расте и смањује се? На ова, али и многа друга питања одговоре у својој књизи „**Прошlost које није било: како улепшавамо лична и колективна сећања**” даје психолошкиња **Ирис Жежељ**, професорка Филозофског факултета у Београду.

Књига даје мношто примера и нуди радозналим читаоцима да сазнају различите ствари и науче нове

појмове попут: „конструктивног присећања”, „ефекта телескопа”, „егооснажујуће пристрасности”, „пристрасности накнадне памети”... Ко зна – можда се баш ви поистоветите са неким од ауторкиних примера!



Према Уставу Републике Србије сва деца уживају људска права у складу са својим узрастом и душевном зрелошћу. Осим тога, заштићена су од психичког, физичког, економског и сваког другог искоришћавања или злоупотребљавања.

Како се наводи у публикацији „Анализа правног оквира рада и пословања субјеката чија делатност укључује децу”, последњих пар деценија у нашој земљи је значајно унапређен систем заштите деце, те је успостављен и правни оквир делања. Иако су донесени бројни протоколи и правилници, налази бројних истраживања показују да је насиље према деци у Србији и даље раширена појава. У оквиру ове публикације анализирани су различити прописи, а на самом крају предложене су препоруке које би

побољшале законе и законске норме. Више о овој теми прочитајте у самој [публикацији](#).



Удружење жена „**Ружица**“ из Ариља чини осам жена које су се окупиле око заједничке мисије да остваре женска права и оснаже жене у различитим аспектима живота.

Ово удружење фокусира се на родну равноправност и економско оснаживање жена на различите начине – кроз едукацију, активизам и удруживање. С тим у вези, блиско сарађују са локалним заједницама и многим другим организацијама и јавним установама, а поред домаћих партнера сарађују и са земљама из региона.

Више о овом удружењу прочитајте на [линку](#).



КОНКУРСИ И ПОЗИВИ

Удружење ENECA из Ниша је у оквиру свог пројекта „Заједно за животну средину” објавило позив за подношење пројектних идеја за **Програм подршке Радимо за природу**.

Коме је све намењен пројекат? Физичким лицима, микро и малим предузећима, пољопривредним газдинствима, сеоским туристичким домаћинствима... Пројекат Заједно за животну средину ће у периоду до 31. августа 2027. године подржати најмање 40 пословних подухвата. Подносиоци пријава морају своје пословање обављати у општинама на којима се налазе заштићена подручја:

- Национални парк Ђердап
- Парк природе Голија
- Специјални резерват природе Горње подунавље
- Парк природе Стара планина

RADIMO ZA PRIRODU!

RASPISAN NOVI CIKLUS PROGRAMA PODRŠKE RADIMO ZA PRIRODU!

Cilj programa je **smanjenje negativnog uticaja na životnu sredinu kroz rast i razvoj poslovnih poduhvata u oblastima koje pripadaju zaštićenim područjima** kroz primenu održivih modela poslovanja u poljoprivrednom i turističkom sektoru.

ONLINE PRIJAVA

ZAJEDNO
ZA ŽIVOTNU SREDINU

www.zazivotnusredinu.bos.rs

Подношење идеја се доставља искључиво електронским путем до 27. децембра 2024. године, а додатне информације о пројекту налазе се на [линку](#).

У оквиру пројекта „ЕУ за Зелену агенду у Србији“, **Програм Уједињених нација за развој (UNDP)** објављује Други јавни позив за организације цивилног друштва за подношење предлога пројеката мањег обима за побољшање природних вредности и отпорности на климатске промене у заштићеним подручјима у Републици Србији. Најбоље оцењена решења добиће финансијску подршку за спровођење својих пројектних предлога.

Рок за пријављивање на позив је понедељак, 2. децембар 2024, до 17.00 часова.



United Nations Development Programme

Пријављивање се обавља искључиво електронским путем, попуњавањем онлајн формулара на српском језику [ОВДЕ](#).

За више информација посетите сајт ЕУ Ресурс центра или контактирајте наш тим за рад са заједницом на телефон 060 655 19 01 или имејл: euresurscentar@bos.rs.

ЕУ Ресурс центар за цивилно друштво у Србији” (ЕУРЦ) окупља и подржава цивилно друштво и неформалне групе грађана укључене у процес приближавања Србије Европској унији. Окупља више од 500 организација у склопу регионалних и експертских ресурс центара у Београду, Новом Саду, Нишу, Ужицу, Бору и Јагодини. Рад ЕУ Ресурс центра за цивилно друштво у Србији подржава Европска унија која је до сада уложила више од 60 милиона евра за подршку развоју цивилног друштва у Србији.



